



# 荣成创新宣讲形式,确保党史讲得好传得开

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立……作为新时代少年,我们要拿好接力棒,继承革命传统,学习先烈的精神。”临近中考,荣成市红领巾宣讲团的少年宣讲员们走进荣成市第三十三中学,开展红色宣讲。

今年以来,荣成市将党史学习教育同新时代文明实践理论宣讲相结合,通过创新宣讲形式,丰富宣讲载体,组织开展了特色鲜明、形式多样的党史宣讲活动,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

## 建强特色宣讲团队 解决“谁来讲”的问题

围绕党史“谁来讲”,荣成市建立起市委专家辅导团深入讲、

“三级书记”带头讲、文明实践志愿服务队分层级讲、各界群众踊跃讲的宣讲格局。利用好“小螺号”“红宣讲”“永怀宣讲团”等各部门专业文明实践宣讲团队,结合部门实际,开展各类“菜单式”宣讲。吸纳“五老”、百姓名嘴、大学生、红领巾等群体,成立“和风习语”宣讲团、红领巾宣讲团、“红马扎”老党员党史宣讲队、“红色讲解”宣讲团等群众性党史宣讲团队,深入学校、企业、村居、农户等处,开展党史宣讲。

同时,立足行业领域实际,组建“船声筒”海上巡回宣讲团、公交青年讲师团、红色快板宣传队等特色宣讲团队,将红色基因传承从陆地延伸到海上,从室内拓展到室外,从固定转变为移动,随

时随地搭建“红色流动课堂”,把党史学习教育融入日常、抓在平常。

目前,共成立各类特色党史宣讲团队200多支,专业党史宣讲团队70余支,深入基层开展“菜单式”宣讲1000余场次,覆盖群众10.2万余人次。

## 用活各类宣讲阵地 解决“在哪讲”的问题

围绕党史“在哪讲”,荣成市用活新时代文明实践中心(所、站)阵地资源,创设特色理论宣讲平台,打通组织群众、宣传群众、教育群众、凝聚群众、服务群众的“最后一公里”。利用郭永怀事迹陈列馆、龙山革命纪念馆等107处红色印迹点和24处党性教育场馆,围绕清明、五一、七一以及党员活动日等关键

时间节点,组织党员群众接受爱国主义教育;依托暖心食堂、海洋牧场、乡村夜校、农村大集、实践讲堂、文化广场等百姓生产生活一线,打造“板凳党课”“庭院课堂”,采取互动交流的方式,让党员从“听众”到“主讲”、从“被动接受”到“主动思考”。利用公交车流动性强、覆盖面广的特点,打造“百年党史”主题公交车厢,将原有的“红色文化”“学习强国”等20余辆“新时代文明实践号”公交专车与党史宣传教育融合,将党史“微课堂”开设在公交线路上,已覆盖全市500多个村庄和社区。

同时,荣成市用活新媒体,构建起全方位、立体式党的创新理论传播矩阵,实现一次宣讲、多种传播、随时可看。

## 创新宣讲方式 解决“怎么讲”的问题

“红印迹直播间”,是荣成市活用“互联网+”进行党史学习教育的模式之一,主要以1923年至1953年的胶东、荣成地区党的历史为主线,“家门口”红色印迹里重大的“人、事、物”在直播间“唱主角”,每段视频5分钟左右。自2月26日首播以来,已推出35期节目,在线观看人数突破10万人次。

围绕党史“怎么讲”,荣成市创新宣讲方式内容,通过微宣讲、文艺讲、云宣讲等方式,运用好群众语言,面向基层讲好党的故事、荣成革命故事、荣成英雄儿女故事、荣成发展故事,确保党史学习教育深学深悟。

(杨青 刘增光)

## 荣成市“一堂党课”的多种打开方式

今年以来,荣成市大疃镇充分发挥“妇女能顶半边天”的优势,组建起巾帼党史宣讲团,同时改变以往党课形式,变“宣讲员独唱”为“百姓共鸣”,变“坐而听学”为“围而论道”,变“单一空间”为“开放平台”,推出“庭院党课”,将时事要闻、党建知识、理论政策等党课内容“翻译”成党员、群众听得懂的方言,以共唱红色歌曲、讲述红色故事等形式,将党课送到党员、村民的家门口。

(杨青 刘增光)

## 荣成民政局持续推进“我为群众办实事”系列活动

4月21日,山东省民政厅二级巡视员徐建国,社会救助处副处长张子龙,威海市民政局党组副书记、副局长,市委两新工委副书记苗家,荣成市民政局局长王彤到崖头街道大病户姜洪路家中走访慰问,与大病户面对面交谈、贴心交流,细致了解近期家庭情况、健康状况和生活开支等情况,听取目前存在的困难和问题。

近日,荣成民政局党总支开展慰问离退休老党员活动。荣成市民政局党总支书记张权来到离退休老党员康福礼

家中,为其送去党史书籍及一把轮椅。据了解,康福礼同志现年96岁,已入党70年,张权同志与老党员亲切交谈,详细了解了生活状况、身体健康等情况。

下一步,荣成市民政局将继续推进“我为群众办实事”特殊困难群体的走访慰问活动,加强对未纳入社会救助保障范围的易致贫返贫人口的摸底排查,加快荣成民政智慧监管调度中心建设,织密“1+9+N”服务网,不断提升人民的幸福感、获得感。

(梁元元)

## 荣成市民政局开展“助农帮扶我先行活动”

近日,荣成市民政局开展“我为群众办实事”——社会组织公益实践活动中,荣成市民政局党员干部深入城西街道后沟村开展“助农帮扶我先行活动”。

本次助农帮扶我先行活动,通过

“信用+志愿”的方式,有效解决了抢摘蘑菇人手不够的问题,通过发挥社会组织链接资源的独特优势,为破解产品滞销难题提供渠道,保障菇农权益。

(李洋)

## 荣成市中医院开展消防知识讲座与消防演练

4月20日荣成市中医院特邀请荣成消防培训中心席教官来院举行2021年第一季度消防安全知识讲座与消防演练,医院专职副书记高建忠、各科室主任、护士长及全体职工共计300余人参加了培训与演练。

讲座中,席教官从家庭生活消防安全、火灾现场逃生自救常识、消防基础知识等内容为主线,分别从家庭火灾的预防和自救、火灾疏散逃生方式、常用消防器材的正确使用等方面,采取现场示范

与案例分析相结合,作了生动讲解和示范。消防演练环节,参加演练的职工按照消防通道安全路线,捂住口鼻,弯腰迅速撤离,准确到达指定场地。

近年来,荣成市中医院始终将消防安全工作作为医院整体工作的重中之重,定期进行消防器材检查、消防知识培训与消防预警演练,保障医护人员、患者及家属的生命安全,确保全院消防安全工作的万无一失。

(臧隆)

## 荣成市中医院召开研究生座谈会

4月21日,荣成市中医院二号会议室里,医院党委书记房建壮、副院长毕旭东、医务科主任崔华秀同四十多名医院研究生齐聚一堂,分析医院发展现状、提出发展建议,共商医院发展。

座谈会上大家畅所欲言,十几位研究生代表对医院现状、重点专科建设、未来发展方向及个人成长等方面展开了热烈讨论。

房建壮认真听取了每位研究生代表

的发言,强调医院的发展需要优秀人才的有力支撑,人才的水平和质量决定了医院的水平和质量。希望与会人员要加强基础学科能力的提升,打破学科专业壁垒,融会贯通、中西并重。要瞄准医学发展前沿,敢于为人先、敢于突破,脚踏实地、埋头苦干,想医院之所想、急医院之所急、应医院之所需,以聪明才智共同应对中医发展挑战。

(姜斐)



## 卫生健康专栏

## 学党史 办实事 国企系统开展现场观摩

近日,荣成市热电燃气集团举行学党史“我为群众办实事”主题活动暨新时代文明实践志愿服务队授旗仪式。6支被授旗的志愿服务队将在荣成市广泛开展“地暖管家”“温暖课堂”和“暖冬行”、“金扳手”、“蓝焰常燃”、“退伍不褪色、退役不退志”、

“守护温暖”服务。

4月21日,荣成市国企工委组织9家市属国有企业到荣成市热电燃气集团有限公司开展党史学习教育现场观摩会议,进一步提升国企党组织学习党史的积极性和主动性,推动党史学习教育走深走实。

(龙桂圆)

## 荣成经济开发区:建立优质中小企业成长帮扶机制

近日,荣成经济开发区建立了全区优质中小企业成长帮扶机制。通过宣传发动、上门动员等方式,邀请辖区9家优质中小企业专门负责人员扫码加入荣成市优质中小企业成长帮扶群,进一步提升中小企业创新能力和服务水平,促进优质中小企业质量发展和发挥示范作用。

下一步,荣成经济开发区还将重点聚

焦“小升规”、“专精特新”、瞪羚和独角兽、专精特新“小巨人”等企业,针对创新、人才、融资、营销等方面诉求,发挥市场和政府两方面作用,用好线下和线上两种手段,建立健全各类专业化服务体系,促进企业解决发展瓶颈问题,支持企业不断做强做优做大。

(李钟 王菲 梁栋)

## 荣成市市场监管局积极帮扶小微企业质量提升

2021年1月,山东省市场监督管理局将荣成市8家电动机生产小微企业纳入山东省小微企业质量管理体系认证提升行动试点企业名单。

为了更好开展小微企业质量认证提升工作,增强小微企业发展内生动力,帮扶小微企业质量提升,解决小微企业质量管理人才匮乏、质量水平不稳定、管理成本和风险较高等难点问题。2月荣成市市场监管局、中国检验

认证集团山东有限公司、8家小微企业负责人召开了“荣成市小微企业质量管理体系认证提升试点推进会”。

下一步,荣成市市场监管局将帮助8家试点企业建立适合自己的质量管理制度体系,对体系运行的有效性开展评价并总结编纂案例,树立小微企业高质量发展先进典型,引导荣成市其他小微企业高质量发展。

(刘国平)

## 耄耋老人“祸从口入”,医生十分钟取出异物

近日,家住崖头的80岁的于大爷到荣成市人民医院就诊,消化内科主任徐恩斌10分钟内帮其取出了食道中的异物。

于大爷患有冠心病、糖尿病、高血压等多种慢性疾病,近日进食猪蹄后出现吞咽困难、胸部疼痛等症状,

接诊的徐恩斌主任仔细询问病史、细致检查,通过胸部CT检查评估患者病情后立即联系麻醉科等相关科室进行术前讨论及

居家观察一周后仍无法顺利进食。家人便陪老人到荣成市人民医院消化内科就诊。

徐恩斌主任创造性地使用内镜外套管结合异物钳顺利取出异物,整个过程不超过10分钟,现患者已顺利出院。

(邹英姿)

## 加强慢病管理培训 提高慢病防治水平

近日,名师启航NCD(二期)综合管理沙龙暨荣成市基层医疗机构慢性病健康管理培训活动(第四期)在荣成市人民医院举办,会上荣成市人民医院党委书记吕红权发表致辞,来自全市26处基层医疗机构的30余名相关医务人员参加了培训。

活动邀请了齐鲁医院心内科刘同涛教授来院开展学术交流。刘同涛教授先后来到了心内科、老年病科进行教学查房,现场询问患者病史,并对患者的治疗方案进行指导。

培训会上,刘同涛教授、医院心内科专家方崇乾分别作了题为《冠心病临床

分类及诊治》《高血压指南的药物治疗要点》的专题讲座,讲座内容丰富、实用性很强,参加培训的医务人员纷纷表示获益匪浅。

此次活动不仅强化了基层医务人员的慢病健康管理能力,还对提升区域慢性病防治水平具有重要意义。

(李煜)